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YUCIIEHHOE UHTET'PUPOBAHME

[Tycte Ha oTpeske [a; b] onpenencHa nenpepoiBuas dynkius f(X) (puc. 1). TpeOyercs
OTIPEICITUTh 3HAUYEHHE OMPEICICHHOTO HHTErpasia

b
| = [f(x)dx= F(b)-F(a),

KOTOPOE YHMCJICHO PaBHO IUIOIMAAM S (Uryphl, orpanndeHHoi rpadukom ¢ynkumu f(X) u
OCBIO X, Ha 3aJ]aHHOM OTpe3ke [a; b]. s npubnmxeHHOTOo BRIYMCICHHS TJIOIIAIH, Pa300beM
oTpe3ok [a; b]Ha N paBHBIX A5IeMEHTAPHBIX OTPE3KOB TOYKAMH:

Xo=a, %= a+h, x=x;+h,..., X=X_1+h,...,.x=b,rne h= a — ar pa3oreHus.

3nauenue GpyHkiuu f(X) B Toukax pazoueHus X; 0003HAYMM yepe3 V.
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Puc.1.Tpaduk pynxmnum f(X)

[Tromaas S MOKHO BBIYHCINTH KaK CYMMY 3JEMEHTAPHBIX ILIOMIAAEH OMPEACICHHBIX IS
COOTBETCTBYIOIIUX 3JIEMEHTAPHBIX OTPE3KOB JTHHOM h:
S = gt5+S+...S5+.....+51
[Tpou3BOIBHYIO IUIOMIAAb § MOYKHO BBIUMCIINThH, KaK OMPEACICHHBIH MHTErpal Ha OTPE3Ke
[Xi;Xi+1] oT Oostee mpocToit hyHKIKU ¢;(X), KOTOPOH 3aMeHUM peanbHyo GyHkiuo f(X):
Xi+1

s= [ (0dx

Bua ¢pyukmnuu @;(X) OymeT onpenesnsTh Ha3BaHUE METO/IA.
MeTo/bl MPSIMOYT0JIbHUKOB
3naueHue QyHKIUK Qj(X) Ha OTpe3Ke [Xi;Xi+1] MPUHUMAECTCS KOHCTAHTOM

MeToa npsiMmoyrojibHUKOB Brepend. s pyHkuuu ¢j(X) = Y 3HaAYCHHS dIIEMEHTAPHOM
S u o0mier SmIoIagl MOKHO BEIYUCIUTD KaK:
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Xi+1 « n-1 n-1
i+l — — — —
|, ™ =y WX = x) =y [h S=2s=hDy
i=0 i=0

5= [yidx=y,
X

MeToa npsiMOyroJibHUKOB Ha3aA. st dyHkuuu ¢j(X) = Yi+1 3HAYCHHS dJIEMEHTAPHOM

S u o0mier SmIoIaal MOKHO BEIYUCIUTD KaK:

Xij+1 n-1 n-1
S = jy,+1dx y|+1D( =y WX = X) =Y S= 2.5 =Dy
X; i=0 i=0

1
MeTtox NpPsSIMOYTOJILHHKOB B cpeaHeM. OnpenenuM Touky: X. 1, =X; + - h u 3Haue-
i+1)
Hue QyHKuMM Y, 1 B CEpEIUHE DJIEMEHTAPHOTO OTpe3Ka [XiXi1]. IlpuHuMaem
2
ei(x) = Y., 1 Torma 3HaueHMsT dIEMEHTAPHON § M 00IIed S MJIOmAId MOKHO BBIYHCIIUTH
2

KakK.
Xj+1

n-1 n-1
s = ijde yl%g(x.ﬂ_ywywlﬂ X;) = yl+}/[]h S:ES':"D;OV“%

Metoa Tpaneuni
Oyukuuio @j(X) OyxeM omnpeaenaTh Kak JMHEHHYIO Ha OTpe3Ke [Xi;Xj+1], T.e. ee rpaduk
JOJDKEH MPOXOAMTH uepe3 ABe CMexHbIe TOUKH (X;,Yi) U (Xi+1,Yi+1). PyHKIHIO j(X) MOXHO
OyIeT MpeCTaBuTh KaK MHTEPIOJSIIIMOHHBIA MHOTOWICH Jlarpamika, MOCTPOCHHBIN 10 TBYM

ToukaMm (X,Yi) 1 (Xi+1,Yi+1):
%) =L =y, M"'MHM
( i Xi+1) (Xi+1 XI)

TOrAa 3HAYCHU A SHGMCHTapHOﬁ S mIomaar MOXHO BBIYHCIIUTH KaK.
Xj+1 Xj+1 Xj+1

_ _ (X = Xi41) (X =x)
7 Juoos T S e o™

BBenem nepemennyio t = L Torma X = % + h-tu dx = h-dt.3nauenusM X, paBHbIM

Xi, Xi+1 COOTBETCTBYIOT 3HaueHHs t, paBHble 0, 1.3Hauenue (X-X) = X—X + h-t = h-t3naycHue
(X-Xix1) = % — %41+ h-t = h(t-1).DmemenTapHy0 IOMAaL § C UCIIOJIb30BAaHUE HOBOM Tiepe-
MEHHOU OIpENEIUM KaK:

iy h-D, ht
jy (h) £y|+1(h)
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)+ Yi+13

hdt= h(jy. (L- tydt + Iy.+1tdt) h(y.(t\0
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[yo+2y, +2y, +2yz+...+ 2y, 1 tYy) = h[E
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Metoax Cumrnicona

1
Ompenenum TOUKy X, Y =X; + > h B cepenune ameMeHTapHOTO OTpPE3Ka [Xi;Xj+1] ¥ 3Ha-
2
4eHHe QYHKIHUH B 9TOH TOUKE Y, , 1 dynkiuio ¢;(X) OyaeM onpenessaTh Kak KBaJIpaTHUHYO
2

Ha OTpe3Ke [XiXi+1], T.e. €€ rpaduKk MOIDKEH MPOXOJUTHh Yepe3 TPH CMEXKHBIC TOYKH
(Xi,Yi), (Xix1/2,Yir12) B (Xiv1,Yiv1). PyHKIHIO @i(X) MOXKHO OyAeT NPeACTaBUTh KaK MHTEPIIOJIS-
IUOHHBIN MHOTOWIEH Jlarpanxa, MOCTPOCHHBIN MO TPEM TOUKAM Xj, Xis1/2 M Xi+1'
X=X X=X
(Pi(X) — Li(X) =y, ( |+1/2)( |+1) +
(X = Xi+172) (Xi = Xj41)
(X =X )(X = Xi+1) + (X =X )(X = Xi+1/2)

yl +1 ]
(Xi4172 = Xi)(Xi+1/2 = Xi41) (Xi+1 = Xi) (X412 = Xi+1/2)
Toraa 3HaYEHUs dJIEMEHTAPHOHN § IUIOIIAIU MOYKHO BBIYHCIUTh KaK:

Xj+1 Xi+1

s = [o;(x)dx= [L;(x)dx=

T VYis12

(X =X;)(X = Xj41/2) )dlx

M (X = Xi4/2) (X = Xi41) (X = X;)(X = Xi41)
(Y' i+1/2 [ VS Vi [ i+1 +y.
le | i " (X1 =X (X1~ Xi4172)

(Xi = Xj41/2)(Xi = Xi41) (Xi4172 = Xi)(Xi+1/2 = Xi41)

Xj

Beenem nepemennyio t = , Torga X = % + h-tu dx = h-dt.3naueHusm X, paBHbIM
1
Xi, Xi+1/2, X+1 COOTBETCTBYIOT 3HaueHwus t, papabie O, > 1.3nauenue (X-X) = X—X + h-t = h-t.

3naueHne (X-Xi+12) = X — X+12 + Dt = h(t—]2—'). 3nauenue (X-Xi+1) = X — X+1t h-t = h(t-1).

3H€M€HTapHYIO IJIomaab § ¢ UCIIOJIb30BaHUC HOBOM nepeMeHHoﬁ OIIPECACIINM KaK:

1 1
[ ht=)h(t-1) ) hth(t - ©)
S :£ Yi k21 +Yi+1/2w+yi+1—h2 hdt =
(_E)(_h) (5)(‘5) (h)(E)
1 1
1 (t=)(t-1) _ t(t--)
=[O0 2 ) Yz D + Yy 2 )het=
0 (E) (_Z) (E)

1
=h[(y, (2t% =3t +1) = 4y;,q 5 (t° — 1) +y;,4 (2t° ~ ))dt =
0

3

t3 t
+t) - 4Yi+1/2(§

£2
=h(y; (25 T

2

_t2
2

t? t3
‘35 )+Yi+1(2§ )=

2 3 1 1 2 1 1 4 1
:h(yi(g_E"'l)_yi+1/24(§_5)+yi+1(§_5))=h(yig+yi+1/26+yi+1€)

h
ZE(Yi +4AYi19/2 Vi)
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Torma 3HaueHust ooIen S momamu MO)KHO BBIYUCIIUTH KaK:

n-1
h &
S= Zsi = DZ‘,(y|'|'4Y|+1/2'|'Y|+1)
i=0 i=0

h
=— EQYO +Ay1 o+ 2y +Ayg + 2y, + .+ 2y HAY 10 V)
11

[Tpumep. Beraucuth 3HaYEHUE ONPEICIICHHOTO HHTEerpaia | = I (x+1) cosé) dx
06
BCEMH YHCIICHHBIMU MeToIaMH Ha 3aganHoM oTpeske [0.6; 1.1]mpu yuncne pazouenunii N=5.

16-01

[lar uaTerpupoBanus: h= =01

CtpouM Tabnuily 3HaYe€HUH MOABIHTErpaIbHON QYHKIIMN B TOUKAX JEJICHUS OTPE3Ka U B
CpeaHUX TOYKaX.

[ 0 1 2 3 4 S
X 0.6000 0.7000/0.800(D.900@1.000(1.100(
Yi 1.5741 1.6492/1.708GL.74638L.75521.7273

Xi+y2 0.6500 0.7500(0.8500D.950Q1..0500

A4

Yie1, |1.6133 1.68121.73061.75481.7463

N
MeTox npsiMOyronbHUKOB Biieped. § =Y;; 1=> § =hD yi4
| =0.10(1.574:+1.649:+1.708¢+1.746:+1.7552 = 0.843:

=
Merox npsiMoyronbHukoB Hasal. § =h Yy =) s =hD yiy
i= i=
| =0.1[(1.649:+1.708¢+1.746:+1.7552+1.7273 = 0.858"

-
Meroz npsiMoyronbHUKE B cpenHem. §; =hly,, }/; 1=>'s=h DZ:yi .y
2 - = T2
| =0.1[(1.613:+1.681:+1.730¢+1.754¢+1.7463 = 0.852¢
. ) n-1 n-1
Merton Tpanenuii. S =h E}%; 1=>'s=h Eﬂyozyn +>°V1)
i=0 i=1

1.5741 1. 727

| =010 +1.6492+1.7086+1.7463+1.7552+ =0.8510

Meton CuMIicoHa. Z (yi +40, Y +Yi) =~ (YO + 42 Y Y + 22 Yi +¥Yn)

| = 01(

5 1.5741+4[(1.6133+1.6812+1.7306+1.7548+1.7463)+
+2[(1.649:+1.708¢+1.746:+1.7552 +1.727¢) = 0.8521



